



114名新疆班考生在青安心迎考

高考期间青岛六十六中校长和班主任每天陪同上自习吃饭解心结

高考第二天,刚考完英语,青岛六十六中考点内,114名新疆班考生有序走出考场,“前面题还好,后面有些难。”“小作文还行,能用上做题套路。”“比之前复习的难一些”……一走出考场,学生们看到班主任仇姗姗老师都跑上前与老师交流。“考过一科忘一科,回去好好休息,准备下一科。”仇姗姗一边安抚考生,一边带领学生们去食堂就餐,据了解,高考这几天,新疆班学生要在校正常作息,直到6月11日才能离校返乡。

老师全天候陪伴

“别紧张”“沉着冷静”“相信自己没问题”……从高考第一天起,青岛六十六中高三年级主任潘文月就站在考场外对每一位考生进行加油鼓劲。“高考这几天,根据排班,每场考试都会有4到5位新疆班学科老师、班主任和校领导来给考生送考,让他们感受到亲人的关怀。”潘文月告诉记者,学校在6月6日召开的高三学生动员大会上,为每位新疆班考生送上吉祥手链和“金榜题名”高考胸牌。在高考期间,老师们穿上红色送考服和寓意“旗开得胜”的旗袍,给考生们加油助力。

“6点起床,6点半到7点半吃早饭。考试期间,新疆班学生的起床时间跟平时一样。”青岛六十六中新疆部主任盖庆爽告诉记者,学校食堂根据新疆班学生口味在高考期间配备营养加餐,保证学生吃得健康、吃得营养。“午餐和晚餐时间,班主任老师和校长会走进食堂陪学生们一起吃饭,让学生们感受亲人温暖。”盖庆爽表示,新疆班学生高考期间,也会按照上课时间来安排自习,每天晚上从6时40分到9时40分是静悟时间,学生可以通过自己喜欢的方式读书学习,全体新疆班班主任和任课老师也都全程陪伴。



6月8日,英语科目考试结束,高三(4)班班主任仇姗姗和新疆班学生合影留念。



青岛66中校长相佃国在7日第一场语文学科考试前为新疆班学生加油助威。

高三年级老师王静为新疆班学生进行考前辅导。

校长手拉手关怀

高考前紧张,是每位考生都会遇到的事。青岛六十六中校长相佃国为安抚学生紧张情绪,走进教室为学生做心理疏导。“相校长我控制不住紧张。”一名学生难掩紧张情绪焦急地向校长寻求帮助,相佃国走到学生面前握住学生的手安抚道:“不要怕,紧张很正常,大家都会有,只要放平心态,正常答题肯定没问题。”相佃国感受到学生双手因紧张而沁出的汗。走出教室后,相佃国叮嘱老师对学生的关怀要细致入微。“不能跟孩子说‘别紧张,这有什么好紧张的’,要让孩子承认和接受‘紧张’是考前正常的一种心理状态,适当宽慰能够很好地让孩子放松心态。”相佃国说。

“我教过五届新疆班的化学课,却因学校任课教师调整,从未有一届教到毕业,一直让我遗憾,并深感对不起这些孩子。”相佃国虽有遗憾,但感到

欣慰的是,他没有错过任何一届学生的高考。回忆起他带过的首届新疆班学生是在2009年毕业,“当时学生在青岛17中参加高考,我和同事们一起,每场考试前为学生加油助威,护送他们乘坐5路公交车往返。每场考试后我们仔细观察学生情绪表现,小心翼翼地激励或平复他们的情绪。2016年开始学校设高考考点,新疆学生能够在熟悉的校园、熟悉的教室里参加高考,省却了他们的劳顿,未曾改变的是我们既是老师又是父母的双重陪伴。”身为校长的相佃国和学生有着“心贴心”的情谊,“学生想家的时候,会走进我的办公室,像孩子一样流泪;学生闹别扭,会找我评理调和;学生从新疆带回干果零食,会拿来跟我分享;晚上10点,看到我办公室灯光,他们会围在窗前问好、聊上几句。”相佃国说。

学生送惊喜致谢

“高考第一天,刚考完语文学科,

有位学生表示牙痛不舒服,校医赶紧给孩子检查并测量体温偏高,发现是牙齿发炎后及时给孩子吃上药并安抚休息,持续关注学生情况。下午数学科目开考前,又给学生两次测温,确保没有其他症状又不发烧的前提下让学生进去考试。”盖庆爽告诉记者,当考试结束后,老师们又带学生到医院进行检查,医生表示没有其他问题,老师们这才放心。“像这样的情况有很多,校园里,老师们更像是父母一样,时时照顾好学生的细微情感。”盖庆爽说。

“这三年在老师的关爱下健康成长,我过得很有意义。”“三年来同学的陪伴解除我对家乡的思念,老师的教导,同学的鼓励,让我变得更加积极向上。”……学生们在毕业留言中这样写到。“考前学生们给我送惊喜,不止鲜花还有一盒子感谢信,让我特别激动。”盖庆爽作为青岛66中“本地老师”教授新疆班学生化学科目,深受学生敬爱。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜

两考生忘带身份证,警察伸援手



考生领取民警开具的身份信息证明。

本报6月8日讯 6月8日下午,在胶州一中、六十六中考点,民警先后帮两名未带身份证件的考生制作身份信息证明,让他们顺利进入考场。

当天下午,胶州一中高考考点门口,一名考生向民警求助称,她没带身份证件,若返回家中取回,就会耽误考试。民警立即核实考生身份,随后联系三里河派出所户籍室。户籍室立刻制作证明,执勤民警赶到派出所帮考生取回。看着大热天汗流浃背的民

警,考生不停地向民警道谢。

下午1时40分许,类似的一幕也发生在六十六中考点。当时,一名考生求助民警称,身份证找不到了。民警立刻驾驶警车载着考生赶往派出所,同时联系平安路派出所户籍民警,让考生叙述了身份证号、姓名等基本信息。当考生赶到派出所时,户籍民警已经开具出证明,考生签字后当场领取。民警又驱车将考生送回考场,整个过程不超过10分钟。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅)

护航高考 城阳消防到考点 为家长送上安全知识



宣传人员宣传消防安全知识。

本报6月8日讯 6月7日,城阳区消防救援大队到高考考点周边开展消防知识宣传。

“现在进入夏季,气温高,是火灾的高发期,请您和家人一定要注意消防安全。”当天,宣传人员的身影穿梭在考点周边的街巷,为家长发放消防宣传资料,耐心讲解家庭防火常识,叮嘱他们在日常生活中一定要注意用火用电安全,考试结束后如果有外出旅游计划,进入公共场所时也要注意了解应急疏散通道及出口位置,提前做好防范准备。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹)

志愿达人考点周围宣传“禁噪”



志愿者宣传禁噪。

本报6月8日讯 8日高考迎来英语科目考试,“青岛巴士”志愿者齐聚二中分校市南考点,开展多项护航高考志愿服务活动。

“禁噪”宣传活动开始后,志愿者通过对周边沿街店面、餐馆等重点场所进行走访、向沿途停靠车辆发放宣传单、车贴等形式,劝导商家店主、出租车驾驶员、私家车主自觉降低音量,保证考生在安静舒适环境中顺利参加高考。

“师傅,开车过程中请您不要

鸣笛,谢谢您的配合。”公交驾驶员高鸿霖向二中分校门口停靠的一辆出租车司机发出倡议。今年46岁的高鸿霖是一名一线优秀党员班组长,今年是他带领团队参加护航高考志愿活动的第四年。

当天,高鸿霖带领志愿团队发放“严禁鸣笛”车贴共计50余个,对沿街店铺商家发放宣传单220余张,并现场指挥、疏导公交车辆运行,保障停靠站点的车顺畅运行,为高考保驾护航。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)